
  COMUNE DI CESENA

 ASSESSORATO AI QUARTIERI

QUARTIERE n. 12 “Dismano”

VERBALE N. 3 - ANNO 2022

Il giorno 11 aprile 2022, alle ore 20,30, in presenza,  presso la sede in Via A. Kuliscioff, 

200 Pievesestina si è riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri, 

in seconda convocazione il

CONSIGLIO DI QUARTIERE

Presiede e verbalizza Lara Bondanini presidente di Quartiere

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.:

P BALZANI STEFANO P LANDI CLAUDIO

P BONDANINI LARA AG MONTI IADER

P CASADEI VIRNA P PACIFICO FABIO

P FALANGA ANNALISA P TASSINARI MARIA CRISTINA

P GARBIN NICOLA AG ZANDOLI AMEDEO

P GUIDUCCI GABRIELLA // //

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato)

Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 9 consiglieri degli 11 assegnati al 

Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta.



ORDINE DEL GIORNO:

1) Segnalazioni dei cittadini; 

2) Approvazione verbale seduta del 21 febbraio 2022; 

3) Eventi in quartiere 2022-2023: aggiornamenti Con.Te.Sto e organizzazione; 

4) Insediamento ditta di autotrasporti a Provezza: aggiornamenti; 

5) Varie ed eventuali. 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^

PRIMO PUNTO

Intervengono alcuni cittadini di Via Civinelli che lamentano un disservizio nella raccolta dei 

rifiuti.  In  seguito  al  passaggio  al  porta  a  porta  integrale  nella  zona  industriale  di 

Pievesestina sono stati  tolti  i  cassonetti  di  raccolta di  carta,  plastica,  vetro e ramaglie 

senza fornire i rispettivi bidoni e organizzare il ritiro settimanale. 

Il presidente si fa carico di verificare con gli uffici competenti e sollecitare la risoluzione del 

problema. (Segue comunicazione)

Sempre in Via Civinelli viene segnalato che i tombini sono otturati e necessitano di pulizia 

per evitare allagamenti delle strade in caso di piogge abbondanti. (segue segnalazione 

con Cesena Segnala)

Gli stessi cittadini riportano che di fronte alla ditta Promau i camion sostano con i motori 

accesi.  Il  presidente  si  impegna  a  richiedere  adeguata  segnaletica  di  divieto.  (segue 

segnalazione con Cesena Segnala)

Sulla stessa via viene segnalato che le siepi che circondano gli ex orti sono invadenti e 

pericolose. Il presidente riferisce di aver già provveduto ad inoltrare richiesta di pulizia.



Un cittadino riferisce di aver fatto segnalazione tramite l’applicazione Cesena Segnala di 

sversamenti oleosi di colore giallo ocra lungo il canale adiacente via San Cristoforo e di 

non aver ricevuto adeguato riscontro.

Il  presidente  si  incarica  di  verificare  lo  stato  della  segnalazione  ed  eventualmente 

sollecitare un intervento adeguato. (segue comunicazione con uffici competenti)

SECONDO PUNTO

Si rimanda l’approvazione del verbale del 21 febbraio alla prossima seduta.

TERZO PUNTO 

Il rappresentante del Comitato Eventi Balzani prende la parola ed espone ai presenti il 

calendario  dei  prossimi  eventi  organizzati  dalle  associazioni  nel  nostro  Quartiere 

nell’ambito  del  Bando  Con.Te.Sto  e  invita  i  consiglieri  a  pubblicizzarne  le  date  e 

partecipare attivamente quando possibile.

QUARTO PUNTO

Prende la parola il rappresentante del Comitato di San Cristoforo e riferisce ai presenti che 

i  lavori  di insediamento della ditta di Autotrasporti  a Provezza stanno proseguendo. Le 

segnalazioni  fatte a Comune, Arpae ed altri  enti  preposti  ai  controlli  hanno avuto esiti 

negativi  e  i  cittadini  sono  sempre  più  preoccupati  per  la  situazione  di  pericolo  e 

inquinamento che si verrà a creare con questo insediamento. 



Lo stesso referente aggiunge che il  Pug approvato recentemente non consentirà futuri 

insediamenti su aree incongrue ma che nulla si può fare sugli insediamenti esistenti.

Il presidente di Quartiere aggiunge che ha provveduto, di propria iniziativa, a segnalare la 

problematica al  prefetto  ricevendo però un riscontro  negativo  in  tal  senso in  quanto  i 

controlli  e le attività di verifica non sono di competenza della Prefettura.

L’intero consiglio e i cittadini presenti discutono sulla possibilità di percorrere nuove strade 

come, ad esempio, fare esposti alla procura o interpellare mezzi di comunicazione per 

dare evidenza della problematica. 

Il  rappresentante del  comitato  riferisce che si  confronterà  coi  cittadini  di  Provezza per 

valutare le azioni da intraprendere.

Su questo punto l’assemblea decide di aggiornarsi con ulteriori informazioni alla prossima 

seduta.

QUINTO PUNTO  

Prende  la  parola  il  consigliere  Guiducci  facendo  presente  che  non  sono  ancora  stati 

montati i giochi nell’area verde di San Cristoforo. Il presidente farà verifica presso gli uffici 

(Segue comunicazione)

Il  presidente comunica che il  giorno 16 maggio ci sarà un incontro in quartiere con la 

Dott.ssa  Bovero,  dirigente  del  Settore  Biblioteca  Malatestiana  e  Cultura,  con  il  Dott. 

Andrea Lucchi, dirigente del settore Servizi Amministrativi, Partecipazione e Patrimonio, 

l’Arch.  Carlo  Verona,  Assessore  alla  Cultura  e  all’Inclusione  e  il  Dott.  Paolo  Zanfini, 



Direttore scientifico della Biblioteca Malatestiana per ricevere aggiornamenti sull’Hub di 

Quartiere e la biblioteca decentrata nell’ambito del percorso più ampio di Con.Te.Sto.

Tutti i consiglieri sono invitati a partecipare.

 

Null’altro vi è da discutere

^^^^^^^^^^^^^^^^^^

La seduta è tolta alle ore 23,00

Allegati: //

Letto, approvato e sottoscritto.

    Il presidente

  Lara Bondanini


